BAMAKO (Xinhua) – Sept terroristes se sont rendus vendredi à un détachement de la force malienne aux environs de Gao, a déclaré samedi un officier de sécurité à Gao.
Selon cet officier, « Ils sont tous des ressortissants du sud du Mali. Ils ont rejoint les mouvements terroristes par manque de débouché professionnel. C’était l’occasion pour eux d’avoir de l’argent ». Il a ajouté que  « c’est par peur de représailles des populations qu’ils se sont rendus. Car ils faisaient partie de la milice du Mujao qui commettaient des exactions sur celles-ci. Ils ont donc déserté le rang des terroristes qui sèment la terreur au niveau de Djebok, une localité située à une centaine de kilomètres de Gao. Les terroristes ont été mis en prison à la disposition de la justice ».

Après l’invasion de Gao, une capitale régionale située à 1200 km au nord-est du Mali, le Mujao avait recruté des jeunes qui servaient de milice sous le commandement du commissaire islamique Aliou Sidibé. Ce dernier est aujourd'hui en cavale. Et selon des informations il serait dans les environs de Bamba, près de Bourem, une préfecture de la région de Gao.

Selon une source, l’un des sept terroristes a expliqué que son rayon d'action s'étendait jusqu’à Aguelhoc. Ce sont les propos tenus par Algabass Ag Intallah, leader du Mouvement Islamique de l’Azawad, (MIA) lorsqu’il s’est rendu dans cette localité, le jeudi 18 avril dernier, qui lui a fait prendre conscience de la complexité de son sort. Algabass Ag Intallah serait venu dire que tous ceux qui ne sont pas azawadiens devaient descendre vers le sud du Mali. Il a ensuite fait monter le drapeau du MNLA devant le cercle.

Ce drapeau avait été descendu par un militaire malien qui a hissé celui du Mali, lors de la visite du général français à ses troupes à Tessalit début mars.
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Exercice 1 Répondez aux questions avec "Copier/coller" ou en tapant les réponses.
1) Qui a abandonné la guerre vendredi ?

2) A qui se sont-ils rendus ?

3) Qui disait cela ?

4) D'où viennent ces hommes ?

5) Pourquoi ont-ils rejoint les mouvements terroristes ?

6) De qui avaient-ils peur ?

7) Où sont-ils maintenant ?

8) Où est Aliou Sidibé ?

9) Qu'a dit Algabass Ag Intallah ?

10) Pourquoi cela a-t-il posé problème pour ces sept hommes ?

Exercice 2 
Choisissez une des images du dossier "hommes armés" dans le dossier "Images exercices" sur le bureau de votre ordinateur. Insérez-le dans le texte. 

Écrivez une légende en dessous pour le commenter.

Exercice 3 Conjugaison
Copiez ici tous les VERBES du texte, dans la forme où ils apparaissent. Vous devez pouvoir trouver 13 ou 14 verbes.

Maintenant créez un tableau avec autant de lignes que de verbes, et deux colonnes.
A gauche, copiez les verbes que vous avez trouvés. A droite écrivez l'infinitif de ces verbes - la forme non conjuguée.

Exercice 4 Libre expression
Pensez-vous que c'est une bonne idée de faire la guerre pour gagner de l'argent. Si oui ou non, dîtes pourquoi (2 idées).
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