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France : François Hollande, une présidence pleine de défis
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La foule des partisans de François Hollande rassemblée le 6 mai 2012 

place de la Bastille à Paris © AFP 
Dimanche 6 mai, les Français ont porté le socialiste François Hollande à la présidence de la République. Celui-ci a remporté le second tour de l'élection avec 51,7% des voix face à son adversaire, le président sortant Nicolas Sarkozy, qui a recueilli 48,3% des suffrages. Les défis qui attendent le nouvel hôte de l'Élysée sont nombreux. Mais dimanche, l'ambiance était à la fête chez ses partisans.

Des milliers de personnes se sont rassemblées dimanche soir sur la place de la Bastille, au cœur de la capitale française, pour célébrer la victoire de leur candidat, le socialiste François Hollande. Et les nombreux défis que le nouveau président doit affronter n'ont pas gâché l'immense enthousiasme de ses partisans ni l'ambiance de fête qui s'est répandue dès l'annonce des résultats, à 20 heures.

Le nouveau président a placé sa victoire sous le signe du « rassemblement » de tous ses « concitoyens », promettant d’œuvrer à plus de « justice » et plus « d'égalité ». Après un discours prononcé dans sa ville de Tulle, François Hollande a pris la direction de Paris, où l'attendait une foule nombreuse sur la place de la Bastille.

Dans la fête, la jeunesse était à l'honneur, tout comme l'Afrique. Outre les drapeaux tricolores ou ceux du Parti socialiste, flottaient par dizaines des étendards en provenance de plusieurs pays du continent. Le vert-blanc-orange ivoirien s'affichait aux côtés du vert-jaune-rouge malien et du croissant algérien, tandis qu'en levant les yeux vers le sommet de la colonne centrale de la place, on pouvait apercevoir, mêlé aux drapeaux français, le rouge tunisien.
En guise de musique de fond, sous les hurlements de joie des soutiens de Hollande, les artistes se sont succédé sur la grande scène installée sur la place pour l'occasion, proposant aux partisans du « changement » (le slogan de Hollande) des messages de circonstance. « Libertà » pour le groupe Pep's, par exemple, ou « Aux armes citoyens » pour le chanteur Yannick Noah, refrains allègrement repris par une foule en liesse.

Aux alentours de minuit, le nouveau président a remercié « le peuple de France, ici rassemblé », promettant de « réparer, redresser » pendant cinq ans, après « des années de blessure, de rupture ».
Question 1 - Vocabulaire
Parfois il est possible de dire la même chose de plusieurs façons. Pour chaque terme souligné dans la phrase du texte, choisissez et mettez en gras le terme qui pourrait y être substitué.

1-1 François Hollande, une présidence pleine de défis.
A. pépins










B. problèmes










C. possibilités

1-2 La foule des partisans de François Hollande 
          A. supporteurs










B. fêtards










C. partiels

1-3  Celui-ci a remporté le second tour de l'élection avec 51,7% des voix

A. voies

B. cris

C. votes

1-4 Le président sortant Nicolas Sarkozy ... a recueilli 48,3% des suffrages.

A. souffrances

B. votes

C. opinions

1-5  Les défis qui attendent le nouvel hôte de l'Élysée
A. invité










B. chef










C. occupant

1-6  Sur la place de la Bastille, au cœur de la capitale française
A. centre










B. amour










C. copine

1-7  les nombreux défis ... n'ont pas gâché l'immense enthousiasme
A. amélioré











B. gâté











C. fâché

1-8  l'ambiance de fête ... s'est répandue dès l'annonce des résultats
A. a disparu











B. s'est évaporée











C. s'est élargie

1-9  promettant d’œuvrer à plus de « justice » et plus « d'égalité »

A. travailler











B. ouvrer











C. manœuvrer

1-10  flottaient par dizaines des étendards en provenance de plusieurs pays du continent
            A. étendus

            B. drapeaux

            C. banderoles

Question 2 - Rédigez une lettre.
Vous avez vu cette annonce dans le journal.

"Nouveau président de la République Française cherche nouveau premier ministre. Envoyez votre candidature précisant votre expérience dans la direction d'une équipe et pourquoi vous voulez ce poste. 

Adressez vos demandes à :

François Hollande, Président de la République, Palais de l'Elysée, 75328 Paris cedex".

Ouvrez un "Fichier/Nouveau/Document texte" et tapez une réponse à cette offre. N'oubliez pas de mettre votre texte en forme de lettre, avec votre nom et adresse et votre signature.

Question 3 - Dactylographie
Tapez cinq fois les noms suivants. Le rouge signifie "main droite", le vert "main gauche".

Mamadou
Doucouré
Cheickné
Traoré
Moussa
Coulibaly
Bintou
Touré 
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