Copaf Exercice français/informatique 2012-13
Nantes, l’ancienne cité négrière fait la paix avec son passé
Le premier port négrier de France a inauguré son mémorial de l’abolition de l’esclavage. Après des décennies de déni, Nantes ose enfin regarder en face son passé.

Quand on est enfant, il y a des visites qui marquent plus que d’autres. Ce fut mon cas en 1992. 

Comme de nombreux écoliers de la région nantaise, ma classe de CM1 se rendit au Château des Ducs de Bretagne de Nantes pour parcourir l’exposition des Anneaux de la Mémoire. Dans les vieilles salles moyenâgeuses, les organisateurs avaient reconstitué une cale d’un bateau négrier. Le bruit des chaînes, le roulis du bateau, l’entassement des esclaves, la quasi obscurité. Du haut de nos neuf ans, mes camarades et moi avions été particulièrement bouleversés par cette plongée dans l’histoire. 

Pour la première fois, les Nantais faisaient face à un passé peu glorieux. 

En un an et demi, 400.000 visiteurs prirent conscience du rôle de la ville dans le commerce des esclaves. Du début du 18e siècle jusqu’aux environs de 1830, Nantes s’enrichit et se modernisa avec les profits du trafic d’êtres humains. 

Sur les 4.420 expéditions négrières françaises, 1.709 prirent le départ depuis les bords de la Loire. En tout, ce sont environ 450.000 captifs noirs qui furent déportés vers les colonies d’Amérique et des Antilles par des navires nantais.
Un parcours méditatif
Vingt-ans après cette exposition, Nantes a franchi une nouvelle étape dans son travail de mémoire. 

Alors que pendant des décennies cette période sombre fut oubliée de l’histoire locale, elle est maintenant inscrite dans la pierre. C’est sur le quai de la Fosse que le mémorial de l’abolition de l’esclavage a été érigé. C'est l'endroit même où les bateaux négriers étaient affrétés et où les armateurs avaient fait construire de splendides villas, encore visibles aujourd'hui. 

Pour y pénétrer, les visiteurs empruntent un chemin recouvert de 2.000 pavés de verre. Le Saint-Paul, La Victoire, le César ou encore Gorée ou La Duchesse de Gramont, ces inscriptions représentent les expéditions parties de Nantes, les noms des comptoirs négriers ou les ports d’escales fréquentés par les navires de la ville. 

Après, le public descend ensuite quelques marches pour se rendre au cœur du mémorial. En forme de cale de navire, le passage souterrain est une immersion dans le passé. Inspiré par les Anneaux de la Mémoire, cet espace confiné rappelle l’étroitesse des bateaux négriers. Le bruit de la Loire sur les murs de béton fait encore plus écho à cette histoire douloureuse. 

Sur les murs, des textes de tous les continents et de tous les siècles invitent à la réflexion. Des témoignages d’anciens esclaves comme Olaudah Equiano:  

«La puanteur de la cale, pendant notre mouillage à la côte, était si  répugnante qu’il était dangereux d’y demeurer un tant soit peu, et plusieurs d’entre nous avaient été autorisés à demeurer sur le pont en quête d’air pur ; mais à présent que toute la cargaison du navire y était confinée, l’odeur devenait absolument pestilentielle». 
Des appels de défenseurs des libertés, comme la féministe Olympe de Gouges en 1788: 
«Un commerce d’hommes ! Grand Dieu! Et la Nature ne frémit pas! S’ils sont des animaux, ne le sommes-nous pas comme eux? Et en quoi les Blancs diffèrent-ils de cette espèce?». 
Ou des discours plus contemporains de grandes figures comme l’ancien président sud-africain, Nelson Mandela: 
«Je ne suis pas vraiment libre si je prive quelqu’un d’autre de sa liberté, aussi certainement que je ne suis pas libre si l’on me prive de ma liberté. L’opprimé et l’oppresseur sont tous deux dépossédés de leur humanité».
Cette invitation à la méditation n'a pourtant pas fait l’unanimité. Certains ont regretté une vision trop moralisatrice ; d’autres auraient préféré la construction d’un vrai musée sur la question de la traite négrière. 

Certaines associations exigent aussi que la municipalité aille plus loin en débaptisant des rues qui portent le nom d’armateurs négriers. 
(extrait de Slate Afrique du 29/03/2012, signé Stéphanie Trouillard).
Exercice 1 - Localisation
Insérez ICI la carte de la France  ? Où est Paris ? 

Où est Nantes ?
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Exercice 2 - Compréhension
Répondez avec les informations trouvées dans le texte. Une fois ces informations copiées et collées, transformez-les en phrases complètes.
1- Qu'est-ce qu'un "port négrier" ?

2- Quel est le thème du mémorial récemment inauguré ?

3- Qu'est-ce que la journaliste a fait en 1992 ?

4- Pourquoi est-ce que cet événement l'a marquée ?

5- Combien de visiteurs ont vu cette exposition ?

6 - Pendant combien de temps Nantes a-t-elle été impliquée dans le trafic d'êtres humains ?

7 - Combien d'esclaves noirs ont été déportés par des bateaux nantais ?

8 - Quelle est l'importance du quai de la Fosse dans cette histoire ?

9 - Qui est Olaudah Equiano et qu'est-ce qu'il a dit ?

10 - Quelles sont les critiques du mémorial que l'on peut entendre à Nantes ?

Question 2 - Lettre 
Ouvrez un "nouveau document texte" dans le menu "Fichier". 

Ecrivez une lettre de vous-même au Centre d'information touristique de Nantes,
Accueil public Feydeau, 3 cours Olivier de Clisson, 44 000 Nantes annonçant que vous pensez venir à Nantes pendant le weekend du 8 au 10 mai et que vous aimeriez une liste d'hôtels pour pouvoir réserver votre séjour. 

Question 3 - Verbes :
Examinez ces verbes utilisés dans le texte :

fut

se rendit

prirent

s'enrichit

se modernisa
Il s'agit d'un temps littéraire, le passé "simple", peu utilisé dans le discours oral, habituellement remplacé par le "passé composé"

Les mêmes verbes au passé composé donnent :

a été

s'est rendu

ont pris

s'est enrichi

s'est modernisé
Récrivez les phrases où paraissent ces verbes en utilisant le passé composé à la place du passé simple.

Question 4 - Dactylographie
Tapez 5 fois avec la main gauche seulement
rég

tra 

ser

Tapez 5 fois avec la main droite seulement
ion

pu

mon 

Tapez 5 fois en utilisant les deux mains
région

trapu

sermon

Question 5 - Discutez et écrivez
Il y a des gens qui pensent que l'Amérique et l'Europe devraient dédommager les pays africains qui ont subi la chasse aux esclaves ? Pensez-vous que c'est une bonne idée ? Pourquoi ? Pourquoi pas ? Ecrivez trois phrases.
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